

Трагедия в Ивделе

Спасая детей от огня, погибла хозяйка частного детдома

Станислав БОГОМОЛОВ

Ранним утром 9 октября в Ивделе поступило сообщение диспетчеру пожарной части о том, что горит частный дом на улице Елизарова. Пламя охватило 120 квадратных метров. Огонь повредил стены, кровлю и перекрытия.

Первые пожарные подразделения прибыли к месту вызова уже через пять минут, к этому моменту весь дом уже был объят огнём. Самостоятельно покинули дом мужчина и восемь детей, — рассказали в пресс-службе ГУ МЧС по Свердловской области. Оказалось, что это не просто частное подворье, а семейный детский дом.

На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа. Установлено, что пожар начался в 1.45. В огне, по предварительным данным, погибла 39-летняя Елена Донских, которая и организовала этот детдом, и один из воспитанников.

В районную больницу города увезли восемь детей (шесть мальчиков и двух девочек от трёх до 11 лет) с диагнозом «отравление угарными газами». Два ребенка шести и девяти лет находятся в реанимации.

Женщина до последнего помогала воспитанникам выбраться из горящего дома, отмечают в ГУ МВД по Свердловской области. Она погибла под рухнувшими конструкциями строения. Точная причина возгорания сейчас устанавливается. Предполагается, очаг возгорания был на кухне, при этом не исключается версия короткого замыкания электропроводки.

Пламя тушили три единицы техники и семь спасателей. В 2.46 пожарные справились с открытым горением. Для оказания помощи по-

страдавшим детям выехали психолог, специалисты министерства социальной политики и здравоохранения.

Журналисты ивдельской газеты «Северная звезда» отмечают, что для Ивделя случившееся — большая трагедия. «Город у нас небольшой, все друг друга знают. Погибшая Елена Донских была очень хорошая женщина. Приёмных детей она взяла недавно — только в этом году. При этом у неё уже было трое своих ребят. Очень жаль её и ребенка. Прежде она занималась опекуном детей», — рассказали в газете.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поручил председателю правительства Денису Паслеру создать правительственную комиссию для выяснения всех причин и обстоятельств пожара.

Глава региона дал поручение министру здравоохранения Аркадию Белявскому организовать для пострадавших все необходимую медицинскую и психологическую помощь. В телефонном разговоре с главой Ивделя Петром Соколомовым Евгений Куйвашев попросил его совместно с министерством социальной защиты оказать детям всю необходимую помощь. Расследование причин трагедии будет находиться в личном контроле губернатора.

Прокуратура Свердловской области проводит проверку по факту гибели хозяйки дома и ребенка, а также госпитализации восьми детей. Следственный отдел по городу Ивдель СУ СК РФ по Свердловской области возбудил уголовное дело по статье 109 Уголовного кодекса РФ (причинение смерти по неосторожности) и ст. 219 УК РФ (нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц).



Заоперный, спасибо тебе

Воспоминания на фоне реконструкции сквера в центре Екатеринбурга

Александр ЛИТВИНОВ

Уже точно и не вспомню, когда впервые там оказался. Но это, вопреки неписаным правилам, точно случилось не в сентябре моего первого журфаковского курса.

Потом, позднее, мы уже сами водили туда абитуру, но в 2004 году о существовании бегомного места — сквера за оперным театром — я узнал по проклятиям в свой адрес: «Где ты шляется вчера, на старшие курсы пригласили за оперный. Были все, кроме тебя: Иванов, Петров, Сидоров, гитара и водка».

Писать это слово можно было только слитно: что? — заоперный, где? — заоперным. Если, не дай бог, орфографически и интонационно вы пытаетесь выделять предлог «за» — то оскорбляли и эту святую землю, и её паломников. Ибо рождение неологизма плюс нарушение при его использовании речевых

норм русского языка — первый признак уникальности, святости этого сквера.

Можно было строить из себя циника или не верить в приметы, и всё равно — ходить заоперный. Там было всё. Свой Париж с Эйфелевой башней, свой фонтан, в котором — кланусь — как-то видел живых рыб. То, что плавали они только для кулинарных нужд местной кафешки, лично мне романтики не портило. И, конечно, там были мы. Нужен ли был повод, чтобы собраться заоперным? Разве что для галочки. Первокурсников жизни учить? Заоперный. Первые тёплые денёчки в марте? Заоперный. Прогулять на пару по стилистике? — ну, вы поняли.

Вот скажите мне, мои друзья-подруги из тех, кто учился в УрГУ. Кто из вас не целовался заоперным? Ну хорошо, кто из вас не влюблялся заоперным? Ладно, самое простое — кто из вас не был заоперным? Не открывал там бутылку шампанского по-

сле какого-нибудь праздника журфака-филфака-матмеха?

В последние годы куда-то стали исчезать лавочки. Стулочки в виде полукруга начали рассыпаться. Фонтан работал всё реже. Фонари не светили. Трава была уже не такой зелёной, небо не столь ярким, а мы — не самыми молодыми посетителями. Однако язык не поворачивался называть происходящие изменения разрухой. Отношение к руинам было примерно таким же, как к Колизею (не к кинотеатру, а к тому, что в Риме) или египетским пирамидам, лишившимся внешнего облицовочного слоя из яркого белого известняка, но сохранившим историческую память.

Почему я пишу в прошедшем времени? Потому что заоперного больше нет. Очередная партия абитуры, одуманная рассказами старшекурсников, уже грезла встретиться там всей толпой и показать миру себя. Мы, не будучи студентами, тоже про-

должали там собираться. Но в одну из августовских пятниц я увидел там экскаватор, забор и котлован. Башня продержалась чуть дольше — её снесли в сентябре. Ощущения были такие же, как при смерти старого человека. Вроде бы понятно, что «безвременной» кончину назвать нельзя. Но осознание того, что вот он, конец, пришёл — к этому подготовиться невозможно.

Новая жизнь обязательно начнётся. На таком сладком куске земли в центре города не построит торговый центр. Здесь снова будет фонтан — уже больше, светомузыкальнее и работоспособнее; амфитеатр полукругом, новые деревья, новые дорожки... Сквер за оперным театром будет радовать новые поколения, он станет лучше и эстетичнее. Но уже никогда не будет ему прежним. Который мы будем вспоминать только по фотографиям, подписанным одним словом слитно: ЗАОПЕРНЫЙ.

Осень 2013 года. День назад на месте съёмки ещё стояла Эйфелева башня

Выплата за смерть на производстве достигнет одного миллиона рублей

Правительство РФ одобрило инициативу Минтруда увеличить со следующего года страховую выплату семье работника, погибшего от несчастного случая на производстве, в 12 раз.

Сегодня такая выплата равняется 80 тысячам рублей. Однако этим Минтруда не ограничились — одновременно готовятся меры, которые будут стимулировать работодателей к соблюдению безопасности на производстве и укреплению охраны труда. Собственникам будет очень накладно нарушать условия труда, технику безопасности.

Хотя общая статистика тяжёлых несчастных случаев и уменьшается — смертей стало меньше в строительной отрасли, на предприятиях сельского и лесного хозяйства, торговли, транспорта и связи — усложняется рано. К примеру, в добывающих отраслях людей погибло в 1,2 раза больше, на производстве пищевых продуктов — в 1,6 раза, на химических предприятиях — в два раза. Основные причины ЧП — неподготовленность персонала, беспечность, игнорирование правил безопасности. Большинство трагедий можно было избежать, если бы соблюдалась дисциплина труда и техника безопасности.

В Роструде считают, что увеличение компенсации уплусит защищённость наёмных работников.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Прокуратура выясняет, почему на дорогах гибнут люди

Управление Генеральной прокуратуры России в УрФО организовало проверку по поводу гибели на дорогах Свердловской области сразу четырёх женщин — почти одновременно в разных населённых пунктах.

Седьмого октября областное управление ГИБДД сообщило, что в течение буквально получаса на дорогах Свердловской области погибли четыре женщины-пешехода. Их всех сбили автомобили. Трагедии случились в Сухоложском, Красноуральском, Сысертском районах и в городе Арамили. Причиной происшествий во всех случаях называется отсутствие надлежащего освещения на дорогах.

Поручение о проведении проверки направлено прокурору Свердловской области. Как отметили начальники управления Генеральной прокуратуры России в УрФО Сергей Филипенко, по итогам проверки будет решён вопрос о принятии мер прокурорского реагирования.

Сергей АВДЕЕВ



Депутат Госдумы РФ Александр Петрова убедился, что пациенты в клиниках Каменска-Уральского улыбаются, а врачи вполне довольны зарплатой от 30 до 100 тысяч рублей

Форма собственности значения не имеет

В Каменске-Уральском за бюджетные деньги лечат и частники

Татьяна КОВАЛЁВА

Два объекта — частный центр гемодиализа (искусственной почки) и муниципальная больница № 3 в Каменске-Уральском могли бы паразитировать на новейших технологиях, но увидели другим — и у частников, и у муниципалов люди лечатся бесплатно.

Идея строительства сети амбулаторных диализных центров на Среднем Урале возникла несколько лет назад и получила поддержку федеральных властей. По словам губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева, этот проект имеет огромное социальное значение и служит достойным примером государственно-частного партнёрства. В Красноуральске такой центр скоро достроят, а в Каменске-Уральском он работает в три смены с июля этого года. Аналогичные амбулатории открыты в Нижнем Тагиле, Екате-

ринбурге, Асбесте, Первоуральске и Краснотурьинске. Всего их будет одиннадцать. Инвесторов депутат Госдумы Александр Петров называет «уральскими ребятами» и говорит, что сумма инвестиций в строительство и оснащение центров гемодиализа в Свердловской области перевалила за миллиард триста миллионов рублей. Для пациентов же форма собственности лечебного учреждения значения не имеет. Частники выполняют госзаказ на медицинскую услугу. Когда вложения окупаются? Лет через восемь.

Как рассказал «ОГ» директор сети гемодиализных центров Алексей Мягких, курирующий частные амбулатории не только на Среднем Урале, но и в Уфе, Тольятти и Грозном, на сегодняшний день потребность в искусственной почке у россиян удовлетворяется лишь на 20 процентов. Значит, восемь из десяти человек, страдающих острой почечной недостаточностью, могут умереть в считанные дни, хотя прожили бы ещё

лет двадцать, будь у них свободный доступ к аппарату искусственной почки. Сегодня на миллион граждан России приходится 180 таких аппаратов. На Среднем Урале с открытием частных центров гемодиализа, интегрированных в областную систему здравоохранения, обеспеченность аппаратами искусственной почки достигла 360 единиц на миллион человек. Для сравнения, в клиниках европейских стран работает 1200 искусственных почек на миллион жителей, а в США — 2000.

Процедуру полной очистки крови больным надо проходить три раза в неделю, длится она четыре часа. Стоимость одной процедуры (без работы медперсонала) — четыре тысячи рублей, но всё оплачивается государством. Сегодня в Свердловской области нуждаются в диализе 1200-1500 человек. А получают пока — около 800 человек, так что останавливаться на достигнутом ещё рано.

Прогноз на грипп

Эпидемия на Средний Урал придёт в январе-феврале

Лариса ХАЙДАРШИНА

Не так страшен сам вирус, как его осложнения, считают врачи. От пневмонии, которая очень часто возникает при гриппе, за год гибнут более тысячи свердловчан. Больше, чем от туберкулёза. Как сохранить здоровье, в преддверии нового сезона вирусных болезней рассказал заместитель руководителя управления Роспотребнадзора по Свердловской области Андрей ЮРОВСКИХ.

Лучшее средство не подхватить заразу — не контактировать с больными. Почему эпидемия редко наступает в конце декабря — в начале января? Да потому, что у многих перед Новым годом начинаются отпуска, а после все уходит на каникулы до середины января. Нет массового общения — нет эпидемии.

— Не на пустом месте установлено правило: если вирусной инфекцией заболевают 20 процентов группы в детском саду или класса в школе, то коллектив на неделю закрывают на карантин, — объясняет Андрей ЮРОВСКИХ. — За это время больные выздоравливают, и инфекция прекращает распространяться.

К сожалению, каникулы не могут продолжаться всю зиму. Поэтому грипп своё возьмёт, и эпидемия в этом году, по прогнозам специалистов, наступит во второй половине зимы. Пик распространения вируса придётся на пятую-шестую неделю эпидемического подъёма, примерно в середине февраля. Врачи успокаивают: если нынче от гриппа привьётся столько же жителей Среднего Урала, как и в прошлом году, то эпидемия будет средней интенсивности. За счёт бюд-

жета привьют один миллион двести тысяч свердловчан — прежде всего медиков, педагогов, пенсионеров и детей. Андрей ЮРОВСКИХ убеждает: — Противогриппозные вакцины обновляются ежегодно, поэтому они актуальны именно в этом сезоне. Эти вакцины инактивированные, живого вируса в них нет, а потому заразиться от них гриппом невозможно.

В прошлом году эпидемии вызывали вирусы гриппа типа А. В Америке это был H3N2, в Европе и России — H1N1, «прославившийся» осложнениями пневмонией.

— Какой из них придёт в Россию в этом сезоне — неизвестно, — пожимает плечами Андрей ЮРОВСКИХ. — Кроме того, в период эпидемии заражаются всеми респираторными вирусами, а не только гриппом.

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ

Только один месяц!

СНИЖЕНИЕ ЦЕН до 50% заказа бесплатно*

БАЛКОНЫ ОКНА

— Пластиковые

— Аллюминиевые

— Стальные

РАССРОЧКА - 0%* БЕЗ БАНКА

ГАРАНТИЯ 10 лет*

Честная цена

7500

Виды профилей:

Novotex

GEALAN

КВЕ

Честная цена

6900

Работаем без выходных и праздников!

Екатеринбург 206-61-37 (все районы)

Нижний Тагил 42-38-34

Первоуральск 27-12-37

Березовский 40-901

Полевской 41-336

В.Пышма 68-408

Асбест 6-72-25

Работаем по всем городам области

В Алапаевске хоронят игрушки?

На днях в Алапаевске на улице Вокзальная сотрудники полиции обнаружили игровой клуб. Заведение находилось в помещении... похоронного агентства.

Информация по поводу «точки» азартных игр поступила в полицию, в местное отделение экономической безопасности и противодействия коррупции, из оперативных источников. В короткий срок оперативники выехали проверить место «игрища».

В подобном помещении похоронного агентства оказался зал игровых автоматов — функционировали 17 «одноруких бандитов». Естественно, полицейские их тут же изъяли, — сообщила пресс-служба ГУ МВД России по Свердловской области. По результатам проверки все обстоятельства виноватые понесут установленное законом наказание. По КоАП РФ за незаконные организацию и проведение азартных игр предусмотрен штраф: для физических лиц от 3000 до 5000 рублей, для юридических лиц от 30000 до 50000 рублей, на юридических лиц — от 70000 до 100000 рублей. Кроме того, по УК РФ максимальное наказание предусматривает лишение свободы на срок до шести лет.

В Екатеринбурге прошла конференция попечителей трезвости

Вчера в Уральском государственном экономическом университете прошла юбилейная научно-практическая конференция (НПК) по вопросам трезвости. Участвовали представители областной власти, педагогического и научного сообщества, Екатеринбургской митрополии, общественных организаций, студенты и школьники, были гости из Москвы.

НПК «Утверждение и сохранение трезвости — общее дело» приурочили к пятилетию деятельности в Свердловской области Общественно-государственного движения «Попечительство о народной трезвости» и 100-летию Всероссийского праздника трезвости.

Известные учёные и общественные деятели, делегаты от регионов рассказали о наиболее успешных проектах в сфере пропаганды здорового образа жизни. Федеральные эксперты поделились опытом взаимодействия Министерства здравоохранения и социального развития РФ и Русской Православной Церкви в деле трезвости населения. Вот лишь некоторые из участников НПК: первый заместитель председателя правительства области Владимир Власов, руководитель координационного центра по противодействию алкоголизму и утверждению трезвости Синодального отдела Русской Православной Церкви Валерий Доронкин (г. Москва), священник Игорь Бачинин и другие.

В принятой на конференции резолюции решено расширить взаимодействие Попечительства с системами образования и здравоохранения, церковью, институтами права и систематизировать работу со СМИ.

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА